5. 江海晚报 速览



新冠患者医保报销政策明起调整

据新华社北京3月30日电 国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局30日发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》,明确了4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。参保患者符合规定的新冠医疗费用,将与其他20余种乙类传染病实施相同的医保报销政策。

在调整新冠患者医保报销政策方面,通知明确将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策,参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策,各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后,个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的,按规定给予分类救助。

开展9项服务助力中小企业发展

新华社北京3月30日电 记者30日从工信部获悉,工信部近日印发通知,组织开展2023年"一起益企"中小企业服务行动,从政策人企服务、创业培育服务、技术创新服务、数字化绿色化转型服务、育才引才服务、管理提升服务、投融资服务、市场开拓服务和权益保护服务等9方面,助力中小企业提振信心,加快复苏。

据悉,本次行动以"精准服务,助企惠企"为主题,以中小企业实际需求为导向,聚焦制约中小企业创业创新发展的痛点难点问题,深入企业、园区、集群开展服务活动。

其中,在技术创新服务方面,实施科技成果赋智中小企业行动、质量品牌标准赋值中小企业行动。在数字化绿色化转型服务方面,开展平台企业数字化赋能中小企业全国行,组织实施节能服务进企业活动。 张辛欣

全面加强经营性自建房安全管理

据新华社北京3月30日电 住房和城乡建设部、应急管理部等15部门近日印发通知,要求各地从管住存量、严控增量、完善机制三方面全面加强经营性自建房安全管理。

通知要求,严格落实主体责任。坚持产权人为房屋安全第一责任人,严格落实产权人和使用人安全责任。

通知要求,要清查整治违法行为。各地要加强 统筹协调,组织相关部门加大对违法建设和违规经 营自建房的执法力度,依法严厉查处未取得用地、规 划、建设和经营等审批手续,擅自改建加层、非法开 挖地下空间,封堵占用人员密集场所疏散通道,以及 未落实经营场所安全管理要求等违法行为。**王优玲**



我国成功发射宏图一号01组卫星

3月30日18时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将宏图一号01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

长三角



江苏第1000万张个体执照发出

3月30日,在南京市雨花台区市场监管局雨花 分局,江苏省第1000万户个体工商户张康展示个体 工商户营业执照。当日,江苏省第1000万户个体工 商户营业执照从南京市雨花台区市场监管局雨花分 局发出。 新华社发

江苏将加大公益性公墓供给

据新华社南京3月29日电 记者29日从江苏省民政厅获悉,新修订的《江苏省公墓管理办法》将于今年4月1日起施行,将进一步加大公益性公墓供给,推进节地生态安葬,更好保障"逝有所安"。

该办法明确,公墓分为公益性公墓和经营性公墓,要扩大公益性公墓供给,将公益性公墓从之前限定在农村地区扩大到城市范围;公益性公墓根据服务逝者的区域范围由县(市、区)、设区的市民政部门审批,经营性公墓由设区的市民政部门审批并报省民政部门备案。

办法规定,要推进节地生态安葬,独立墓位占地面积不超过0.5平方米,合葬墓位占地面积不超过0.8平方米。公益性公墓应当使用卧式墓碑。倡导经营性公墓使用卧式墓碑,规定经营性公墓使用竖式墓碑的,最高不得超出地面一米。

在费用方面,办法明确,公益性公墓墓葬费实行政府定价或者政府指导价,经营性公墓墓葬费实行市场调节价。 何磊静

国际

美军两架直升机在训练时相撞

新华社芝加哥 3 月 29 日电 美国陆军坎贝尔堡 29 日发表一份声明说,两架美军"黑鹰"直升机当晚在肯塔基州西南部地区进行常规训练时发生相撞事故。

声明说,29日晚10时左右,这两架"黑鹰"直升机在肯塔基州特里格县进行常规训练时相撞。声明没有说明直升机上有多少人员,也没有提及人员伤亡情况。

目前,这起直升机相撞事故的原因尚不清楚, 有关方面正在进行调查。 **辛雯**

基因研究帮助揭示美国黑奴历史

据新华社华盛顿3月29日电 最近几十年来,基因研究技术的进步使科学家们能够利用古代遗骸,揭开历史谜团。一项发表在美国《国家科学院学报》周刊上的研究显示,美国研究人员利用基因技术,研究美国黑奴遗骸,这有助于揭示美国黑奴历史。

约十年前,在南卡罗来纳州海滨城市查尔斯顿一个艺术馆的扩大工程施工过程中,建筑工人在地下挖掘时发现了36具人体遗骸。研究人员说,这些遗骸可追溯至18世纪下半叶,大多数来自居住在附近的非洲裔黑奴,其中一部分人可能属于通过查尔斯顿港口运来的约17.5万非洲人。查尔斯顿港口曾是跨大西洋奴隶贸易的枢纽之一。

菲律宾渡轮失火已致 29 人死亡

新华社马尼拉3月30日电 菲律宾一艘搭载200多人的渡轮29日晚在菲南部巴西兰省附近海域失火,已造成29人死亡。

菲律宾海岸警卫队地区指挥官马尔费说,失 火渡轮上已有230人安全获救。搜救人员在渡轮 上找到18具遇难者遗体,另有11人跳海逃生时 不幸溺亡,遗体已被打捞出水。

据菲律宾当地媒体报道,起火点据信位于渡 轮二层甲板上一个带空调的舱室。事发时大部分 乘客已入睡,大火9小时后才被扑灭。搜救行动 目前仍在继续,失火原因正在调查中。 **闫洁**



体操世青赛中国队男团摘银牌

新华社土耳其安塔利亚3月29日电 中国队29日夺得国际体联第二届世界青年体操锦标赛男子团体银牌,杨春杰获得鞍马项目最佳完成奖。日本队获得男子团体第一名,意大利队位列第三。

中国体操协会通过集训选拔了男、女各四名运动员参加本次比赛,其中年龄最大的18岁,最小的14岁,为2028年洛杉矶奥运会做人才储备。

中国女足将迎两场海外热身赛

据新华社北京3月30日电 中国足协30日 消息,中国女足将迎来两场海外热身赛,分别对阵 瑞士女足和西班牙女足。

中国女足将于4月1日启程前往瑞士,备战4月6日(当地时间)与瑞士女足的热身赛,随后转战西班牙,并于4月11日(当地时间)与西班牙女足交手。瑞士队和西班牙队均为今年女足世界杯参赛球队,前者目前世界排名第20位,后者世界排名第7位,中国女足世界排名第13位。



王楚钦/孙颖莎获混双直通名额

3月29日,王楚钦/孙颖莎(前)在PK赛中。 当日,在北京举行的中国乒乓球队"直通德班"世 乒赛选拔赛(第二站)混双PK赛中,王楚钦/孙颖 莎以3比2战胜林高远/陈幸同,获得德班世乒赛 参赛名额。

国王时隔17年再次杀入季后寨

据新华社华盛顿3月29日电 2022-2023 赛季美职篮常规赛29日展开多场较量。湖人队 客场121:110力克公牛队,报了此前主场不敌对 手的一箭之仇。国王队以120:80大比分战胜开 拓者队,时隔17年再次锁定季后赛席位。

比赛开始,湖人队多点开花打出18:8的开局,虽然次节公牛队一度反超,但最终湖人队客场以121:110击败对手。

此役本赛季阵容完整、实力强劲的国王队对阵残阵开拓者队,凭借下半场的出色防守,国王队客场40分大胜开拓者队,时隔17年再度锁定季后赛席位。